

**Отзыв на автореферат
диссертации на соискание ученой степени
кандидата географических наук
«Территориально-структурная трансформация г. Уфы»
Ибрагимовой Зили Фахргалеевны
Специальность 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и
рекреационная география**

Диссертационное исследование Ибрагимовой З.Ф. посвящено актуальной проблеме: выявлению современных механизмов функционирования и трансформации городов –миллионеров и прогнозированию их развития. Изучение данной проблемы является важным для определения влияния соответствующих факторов на урбанизационные процессы в стране и функционирование городов-миллионеров.

Углубленное изучение территориально-структурной трансформации города Уфы с применением методологического и методического аппарата географической науки является актуальным как в научном, так и в практическом плане.

Научной новизной работы является выбор объекта и предмета исследования, а также научные подходы к исследованию. Уточнено содержание понятия «территориально-структурная трансформация» города-миллионера, разработан и реализован экономико-географический подход к исследованию территориально-структурной трансформации города-миллионера, предложена комплексная социально-эколого-экономическая оценка и позиционирование городов-миллионеров в России, выявлены особенности территориально-структурной трансформации города Уфы.

В исследовании использованы как современные методы исследования (геоинформационный), так и традиционные (картографический, сравнительно-географический, статистический, анкетирования), которые позволили сформулировать выводы и сделать соответствующие рекомендации по решению проблемы.

Анализ воздействия совокупности разнонаправленных факторов и условий позволил выявить территориально-структурную трансформацию города-миллионера в рыночных условиях. На основе чего, автором для обеспечения устойчивого развития, были предложены основные принципы комплексного развития города,

Практическая значимость работы связана с разработками теоретических и практических рекомендаций для разработки программ регионального развития и проведения территориальной политики по социально-экономическому развитию городского округа Уфы.

Базовыми методами выполненного географического исследования являются метод комплексного анализа и синтеза, картографический, сравнительно-географический, статистический, исторический и другие. Интерпретация исходных данных с использованием соответствующих методов позволили автору провести комплексную социально-экономическую и экологическую оценку и позиционирование города –миллионера Уфы. Это

позволило выявить территориально-структурную трансформацию города и определить социо-эколого-экономические предпочтения жителей города.

Проведенный комплексный анализ территориально-структурной трансформации города Уфы обеспечил решение таких главных задач: научно-исследовательскую (определения понятия «территориально-структурная трансформация города-миллионера» и разработка методики изучения территориально-структурной трансформации города-миллионера:) и прикладную (выявлены тренды и обоснованы направления развития города Уфы).

Авторский экономико-географический исследовательский подход может быть использован для изучения таких же проблем в других регионах не только России, но и Республики Казахстан.

Четкое определение целей и задач, стоящих перед исследователем, методов их решения, корректное обоснование выбора объекта и предмета исследования, ясное видение автором структуры работы, позволяют сделать вывод о соответствии представленного автореферата предъявляемым требованиям.

Многочисленные публикации автора достаточно полно отражают основное содержание данного исследования. Работа выполнена на достаточно высоком уровне и имеет научное и практическое значение. В то же время следует отметить, что не совсем корректно рассчитывать прогноз численности населения города-миллионера без учета миграционной составляющей. Возникает вопрос: почему не дана прогнозная оценка миграционного фактора, влияющего на численность населения г.Уфы в перспективе.

В целом, судя по автореферату, диссертационная работа «Территориально-структурная трансформация г. Уфы» является законченным самостоятельным исследованием и ее автор, Ибрагимова Зиля Фахралеевны, заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Отзыв обсужден на заседании кафедры географии ЗКГУ им. М. Утемисова. От 02.11.2017 года протокол №3

кандидат географических наук,
доцент кафедры географии
Западно-Казахстанского
государственного университета
им. М. Утемисова

Республика Казахстан. 090000
г.Уральск,ул.Мухита 73 кв.3
телефон 8(711)254-48-47 сот 87771605224
e-mail : tereshenko_zko@list.ru

